

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης*:

(*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύνανται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο Φυτοπροστατευτικό Προϊόν	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/ες	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	PPPAMS (αποδεικτικό)
	1	BASAR	S-METOLACHLOR	70.319(αποσύρθηκε)	Θα γνωστοποιηθεί μόλις είναι διαθέσιμο

2. Πεδίο εφαρμογής: Βαμβάκι (προφυτρωτική εφαρμογή)

3. Στόχος: Cyperus esculentus (κίτρινη κύπερη), Lolium spp. (ήρα), Stellaria media (στελάρια), Fumaria spp. (καπνόχορτο), Capsella bursa-pastoris (καφέλα)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	15/2/2025	15/6/2025
Αιτιολόγηση σε περίπτωση απρόβλεπτου κινδύνου*:		

(*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου*:

Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
1). Απουσία εγκεκριμένων φ.π. και μη χημικών μεθόδων αντιμετώπισης για την αιτούμενη χρήση	<p>Για την κύπερη, το s-metolachlor ήταν η μοναδική εγκεκριμένη δραστική ουσία για το συγκεκριμένο ζιζάνιο το οποίο αποτελεί μεγάλο και ταχέως εξαπλωμένο πρόβλημα σε όλη την Ελλάδα, όμως αποσύρθηκε με τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΚ) με αριθμ. 2024/20. Επίσης, έχει παρέλθει και η περίοδος χρήσης των αποθεμάτων (23/07/2024), επομένως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει εναλλακτική προφυτρωτική λύση ενώ δεν υπάρχει εγκεκριμένη ούτε μεταφυτρωτική λύση αντιμετώπισης.</p> <p>Για την ήρα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Όλα τα υπόλοιπα σκευάσματα που έχουν έγκριση στο βαμβάκι για το ζιζάνιο αυτό είναι μεταφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα, χωρίς δράση από το έδαφος και υπολειμματική διάρκεια.</p> <p>Για τη στελάρια, το καπνόχορτο και την καφέλα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Στα ζιζάνια αυτά δεν υπάρχουν ούτε μεταφυτρωτικά σκευάσματα που να έχουν έγκριση στο βαμβάκι, άρα δεν υπάρχουν άλλες λύσεις.</p>
5.1) Ανάγκη κάλυψης μιας καλλιέργειας σε διαφορετικό βλαστικό στάδιο από αυτό που δύνανται να καλύψουν τα εγκεκριμένα φ.π.	<p>Για την κύπερη, το s-metolachlor ήταν η μοναδική εγκεκριμένη δραστική ουσία για το συγκεκριμένο ζιζάνιο το οποίο αποτελεί μεγάλο και ταχέως εξαπλωμένο πρόβλημα σε όλη την Ελλάδα, όμως αποσύρθηκε με τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΚ) με αριθμ. 2024/20. Επίσης, έχει παρέλθει και η περίοδος χρήσης των αποθεμάτων (23/07/2024), επομένως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει εναλλακτική προφυτρωτική λύση ενώ δεν υπάρχει εγκεκριμένη ούτε μεταφυτρωτική λύση αντιμετώπισης.</p> <p>Για την ήρα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Όλα τα υπόλοιπα σκευάσματα που έχουν έγκριση στο βαμβάκι για το ζιζάνιο αυτό είναι μεταφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα, χωρίς δράση από το έδαφος και υπολειμματική διάρκεια.</p> <p>Για τη στελάρια, το καπνόχορτο και την καφέλα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Στα ζιζάνια αυτά δεν υπάρχουν ούτε</p>

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

		μεταφυτρωτικά σκευάσματα που να έχουν έγκριση στο βαμβάκι, άρα δεν υπάρχουν άλλες λύσεις.
5.2)	Ανάγκη αντιμετώπισης εχθρού, ασθένειας, ζιζανίου σε διαφορετικό στάδιο ανάπτυξής του από αυτό που δύναται να καλύψουν τα εγκεκριμένα φπ	<p>Για την κύπερη, το s-metolachlor ήταν η μοναδική εγκεκριμένη δραστική ουσία για το συγκεκριμένο ζιζάνιο το οποίο αποτελεί μεγάλο και ταχέως εξαπλωμένο πρόβλημα σε όλη την Ελλάδα, όμως αποσύρθηκε με τον εκτελεστικό κανονισμό (ΕΚ) με αριθμ. 2024/20. Επίσης, έχει παρέλθει και η περίοδος χρήσης των αποθεμάτων (23/07/2024), επομένως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει εναλλακτική προφυτρωτική λύση ενώ δεν υπάρχει εγκεκριμένη ούτε μεταφυτρωτική λύση αντιμετώπισης.</p> <p>Για την ήρα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Όλα τα υπόλοιπα σκευάσματα που έχουν έγκριση στο βαμβάκι για το ζιζάνιο αυτό είναι μεταφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα, χωρίς δράση από το έδαφος και υπολειμματική διάρκεια.</p> <p>Για τη στελάρια, το καπνόχορτο και την καψέλα, αυτή τη στιγμή τα μόνα προφυτρωτικά ζιζανιοκτόνα με υπολειμματική δράση από το έδαφος είναι όσα περιέχουν το δραστικό pendimethalin με τρόπο δράσης (MoA) της κατηγορίας K1. Στα ζιζάνια αυτά δεν υπάρχουν ούτε μεταφυτρωτικά σκευάσματα που να έχουν έγκριση στο βαμβάκι, άρα δεν υπάρχουν άλλες λύσεις.</p>

(*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν

** με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης*:

1. Στις Περιφερειακές Ενότητες:	α/α	Π.Ε.
	1	Βοιωτίας
	2	Έβρου
	3	Θεσσαλονίκης
	4	Καρδίτσας
	5	Κιλκίς
	6	Πέλλας
	7	Πιερίας
	8	Ροδόπης
	9	Σέρρες
	10	Φθιώτιδας
	11	Λάρισας
	12	
	13	
	14	
	15	
	16	
	17	

(*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν, μπορούν να προστεθούν όσες νομιμίες είναι απαραίτητες)